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Lukáš Koreš
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Úvodní 
slovo

Milí čtenáři Zlatého rohu,
i  když nejsem stálou obyvatelkou Starého Města 
a téma městského bydlení se mě přímo nedotýká, vím, 
že domov je mnohem víc než jen střecha nad hlavou. 
Je to místo, kde nacházíme jistotu a bezpečí, kde vy-
růstají naše děti, kde stárneme a sdílíme běžné radosti 
i starosti, kde jsme sami sebou. Proto jsem ráda, že se 

Markéta Najdekrová
šéfredaktorka

i  ve Starém Městě daří hledat cesty, jak bydlení po-
stupně zlepšovat, opravovat a  tvořit z  bytů skutečné 
domovy. A  přestože bydlení není jednoduché téma, 
věřím, že každý krok k lepšímu má velký smysl.

Vážení spoluobčané, milí čtenáři Zlatého rohu,
říjen je měsíc, kdy si příroda obléká svůj nejbarevnější 
kabát. A  stejně jako se mění okolní krajina, mění se 
i  naše město. Tentokrát bych rád věnoval své úvodní 
slovo tématu, které se týká nás všech – bydlení.
Bydlení ale není jen střecha nad hlavou. Dobré, dů-
stojné a  kvalitní bydlení vytváří Domov s  velkým D. 
A domov – to je místo, kde se cítíme bezpečně, kde vy-
růstají naše děti, kde senioři tráví klidný podzim života, 
kde se setkáváme s členy rodiny a blízkými a kde máme 
především zakotvené své jistoty.
O nedostatku bydlení a o slibech, jak jej vyřešit, slýchá-
me dnes a  denně v  médiích. Zejména teď před par-
lamentními volbami se jednotlivé strany předhánějí, 
která z nich nabídne více. Na maloměstě se ovšem sli-
bovat do nekonečna nedá. U nás musí být patrné, že 
se posouváme postupnými kroky dále. A doufáme, že 
první výsledky jsou v našem městě již vidět.
Právě proto jsme se pustili do dvou významných projektů  
– přestavby bývalé mateřské školy a budovy pošty na 

byty v  rámci programu dostupného bydlení. Vznikne 
tak postupně několik nových, kvalitních a moderních 
bytů - budoucích domovů, které nabídnou stabili-
tu mladým rodinám i  dalším občanům, kteří hledají 
pevný základ pro svůj život.
Dlouhodobě se také věnujeme sídlišti Budovatelů, kte-
ré bylo v minulosti trochu přehlížené a bylo spíše sym-
bolem problémů, než příjemného bydlení. Nové fa-
sády, chodníky, lavičky, či přístřešky u popelnic, a také 
zavedený kamerový systém už dnes ukazují, že i  toto 
místo může být domovem, na který mohou být obyva-
telé hrdí. Staré a nevyhovující domy postupně nahradí 
nové projekty – a tím se bude především otevírat nová 
kapitola v historii našeho města.
Chtěl bych tímto také poděkovat všem, kteří se o své 
bydlení starají a přispívají k tomu, aby z pouhého bytu 
vznikal opravdový domov. Město může investovat do 
rekonstrukcí a  oprav, ale bez spolupráce a  ohledu-
plnosti lidí to nikdy nebude úplné. Domov totiž tvoří 
především ti, kteří v něm žijí.
Přeji vám, ať je pro vás říjen časem klidného podzimu, 
pestrých barev a spokojeného Domova.
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Informace
z Městského 
úřadu
Výpis z jednání RM č. 55 ze dne 27. 8. 2025
Rada města na svém jednání
schválila
•	 program 55. Rady města Staré Město,
•	 cenovou nabídku č. 25/178/ODL společnosti ASA 

expert a.s., Ostrava. Předmětem nabídky je zajištění 
kompletního dotačního managementu pro projekt 
„Energetické úspory památkově chráněné budovy 
ZŠ č.p. 106“,

•	 směrnici č. 16 - MU/HS – 16/2025 – Účtování materi-
álu s nevýznamnou hodnotou,

•	 směrnici č. 17 - MU/HS  – 17/2025  – Inventarizace 
majetku a závazků,

•	 dohodu o poskytnutí dotace na projekt rozvoje ven-
kova v  rámci Strategického plánu Společné země-
dělské politiky na období 2023-2027 mezi Státním 
zemědělským intervenčním fondem a Městem Staré 
Město. Předmětem dohody je poskytnutí dotace na 
projekt rozvoje venkova (Registrační číslo žádosti: 
24/004/39730/600/011551) - Investice do ochrany 
melioračních a zpevňujících dřevin (oplocenky MZD),

•	 smlouvu o  přístupu a  užívání aplikace HOME-
MANAGER mezi dodavatelem APATOR POWOGAZ 
CZECHIA s.r.o. Šumperk a odběratelem Městem Staré 
Město. Předmětem smlouvy je zpřístupnění Aplikace 
HOMEMANAGER (aplikace k  měření odpočtu tepla) 
odběrateli a  zajištění provozu Aplikace pro veškerá 
placená měřidla aktivovaná odběratelem,

•	 schvaluje smlouvu o zřízení věcného břemene slu-
žebnosti č. IV-12-8019118/VB 006 mezi společností 
ČEZ Distribuce, a. s. Děčín IV-Podmokly a  Městem 
Staré Město. Předmětem smlouvy je zřízení věcné-
ho břemene služebnosti k pozemku p.č. 2399 v k.ú. 
Nová Seninka,

•	 licenční smlouvu číslo: SAAS-01496/251 mezi 
Městem Staré Město a  společností Alis s.r.o. Česká 
Lípa. Předmětem smlouvy je nákup doplňkového 
softwaru pro účetní program KEO4 - 1 x modul spi-
sová služba mzdy,

•	 změnu platového výměru ředitele Základní a  Ma-
teřské školy Staré Město od 1.  7.  2025 v  souladu 
se zákonem č. 262/2006 Sb., Zákoník práce, NV č. 
466/2024 o  platových poměrech zaměstnanců ve 
veřejných službách, z  důvodu změny tabulkového 
platového postupu,

•	 žádost Základní školy a mateřské školy Staré Město 
o příspěvek na školní adaptační pobyty v roce 2025: 
5-denní pobyt pro 7. - 9. třídu ve Středisku ekolo-
gické výchovy ve Švagrově pro 55 žáků školy v ter-
mínu 15.-19. 9.  2025 (příspěvek na žáka 1.900 Kč) 
a ve dnech 17.-19. 9. 2025 adaptační pobyt pro 20 
žáků 6. ročníku (příspěvek na žáka 950 Kč),

•	 žádost Mikroregionu Králický Sněžník z.s. Staré 
Město o  bezplatné zapůjčení 6 pivních setů a  1 
dřevěného stánku na akci 16. Mezinárodní výstup 
na Králický Sněžník a 36. Pochod k Pramenu Moravy, 
která se uskuteční dne 6. 9. 2025,

•	 aktualizovaný Organizační řád Městského úřadu 
Staré Město včetně přílohy č. 1,

•	 výpověď z  nájmu bytu podle ustanovení § 2288 
odst. 1 písm. a) občanského zákoníku, v  tříměsíční 
výpovědní době z  důvodu hrubého porušení ná-
jemní smlouvy nájemníkem v domě č. 405 v sídlišti 
Budovatelů (nájemní smlouva ze dne 29.  9.  2014 
a dodatků k této nájemní smlouvě číslo 1-11),

•	 výpověď z  nájmu bytu podle ustanovení § 2288 
odst. 1 písm. a) občanského zákoníku, v  tříměsíční 
výpovědní době z  důvodu hrubého porušení ná-
jemní smlouvy nájemníkem v  domě č. 50 v  sídlišti 
Budovatelů (nájemní smlouva ze dne 1. 10. 2023),

vzala na vědomí
•	 informaci ředitele Základní školy a  mateřské školy 

Staré Město o  cenové nabídce na nátěr střechy na 
školní jídelně s tím, že pověřuje vedoucího MBH ve 
spolupráci s  vedením školy hledat řešení realizace 
v rámci vlastních zaměstnanců,

•	 průběžné plnění jednotlivých usnesení,
•	 přehled plánovaných investičních záměrů a potřeb 

Základní školy a mateřské školy,
•	 informace Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy 

o změně financování nepedagogických pracovníků,
•	 zápis č. 14 Komise pro sociální a  zdravotní péči ze 

dne 26. 8. 2025.

Z majetkoprávních záležitostí Rada města
schválila
•	 pronájem objektu předválečného opevnění VIII/19/

D1 na st.p.č. 1002 o výměře 16 m2 v k.ú. Staré Město 
pod Králickým Sněžníkem,

•	 pronájem části pozemku p.č. 2304/32, o  výměře 
4 m2 v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,

•	 záměr směny pozemků. Z  majetku města Staré 
Město půjde 28 m2 - část pozemku p.č. 3617 v k.ú. 
Staré Město pod Králickým Sněžníkem a do majetku 
města půjde 28 m2 - část pozemku p.č. 113 v k.ú. Sta-
ré Město pod Králickým Sněžníkem,
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•	 nájemní smlouvu č. SML-00078-2025-123 mezi pro-
najímatelem Lesy České republiky s.p. Hradec Krá-
lové a  nájemcem Město Staré Město. Předmětem 
pronájmu jsou nově vznikající pozemky (dle vyho-
toveného GP) v areálu bývalých kasáren, p.č. 846/3 
o výměře 976 m2 a p.č. 803/4 o výměře 899 m2, vše 
v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem.

Usnesení z  jednání Rady města je zveřejněno na 
webových stránkách města, na elektronické úřední 
desce na náměstí Osvobození a  v  písemné podobě 
na nástěnce u radnice. Zápis z  jednání Rady města je 
uložen u starosty města.

Postupná proměna sídliště Budovatelů
O  sídlišti Budovatelů toho bylo v  minulosti napsáno 
mnoho – a ještě více naslibováno. Přesto však celé úze-
mí zůstávalo dlouhé roky poněkud stranou pozornosti. 
Upřímně řečeno, řada žadatelů o byt v minulosti trva-
la na tom, že „byt dole u  nádraží“ rozhodně nechtějí. 
Důvodem byla nelichotivá nálepka sociálně vyloučené 
lokality. Takovéto procesy nikdy nevznikají ze dne na 
den  – přicházejí plíživě, postupně, a  jsou důsledkem 
dlouhodobého nezájmu umocněného i některými dří-
vějšími nešťastnými kroky radnice.
Staré panelové domy, které kdysi poskytovaly důstojné 
bydlení, se postupem času začaly proměňovat ve stavby, 
jejichž technický stav přestal odpovídat dnešním potře-
bám. K tomu přispělo nízké nájemné, vysoká koncentra-
ce sociálně zranitelných osob i nevyřešená otázka cent-
rálního vytápění. Pokud se k tomu přidaly dlouhodobě 
nesplněné sliby, nebylo překvapením, že původní pane-
lová zástavba začala jednoznačně zaostávat.
S  tímto vývojem úzce souvisí i  ekonomická stránka 
věci. Ve fondech oprav se kvůli nízkému nájemné-
mu prakticky nenašetřily žádné prostředky. Jakýkoli 
úvěr na rekonstrukci by se musel promítnout do ceny 
nájmu, která by se tím stala nejvyšší ve městě a  pro 
většinu stávajících nájemníků nedostupná. Dotační 
politika státu navíc neumožňuje podporu rekonstrukcí 
podobných bytových domů – s jednoduchým vysvět-
lením, že jsme buď neměli dopustit jejich zchátrání, 
nebo jsme si měli na opravy našetřit z vybraného ná-
jemného. Proto se jako jediné realistické řešení ukázala 
postupná demolice.
Když jsme podávali žádost o  demolici domů č. p. 49 
a 51, nebyly dosud vyřešeny majetkoprávní vztahy ke 
staré zástavbě. Proto musela nově navržená parkoviště 
kopírovat půdorysy původních domů. V  letošním 
roce se však podařilo po více než třiceti letech uzavřít 
převody pozemků ze strany státu. Projekt parkovišť ale 
už v té době nebylo možné přepracovávat. Výsledkem 
tedy jsou dvě samostatné parkovací plochy. Bu-
doucnost ukáže, zda bude vhodnější je propojit, nebo 
naopak oddělit například parkovou výsadbou.
Postupné odstraňování starých domů navíc otevírá 
prostor pro nové možnosti. Jednou z  nich je vybu-
dování centrálního zdroje vytápění  – ať už v  podobě 
kotelny na pelety, nebo vrtů pro tepelná čerpadla. To 
by do budoucna mohlo znamenat konec nevzhledné 
„smogové pokličky“, která sídliště čas od času dusí.
Nová panelová zástavba byla již v  roce 2023 revita-
lizována. Došlo k opravě chodníků i k osazení nových 

laviček. V  letošním roce jsme doplnili přístřešek na 
kontejnery, který postupně nahradí nevzhledná hníz-
da a  nepořádek kolem nich. Projekt výsadby stromů 
a keřů v rámci „ozelenění sídliště“ byl doporučen k fi-
nancování z příslušného fondu a nyní čekáme na roz-
hodnutí o přidělení dotace.
Všechny tyto kroky – doplněné o zavedení kamerové-
ho systému – by měly přispět k tomu, aby bylo možné 
sídliště vnímat v lepším světle. Aby se posílil pocit bez-
pečí, chránili se slušní obyvatelé, a aby se zároveň daři-
lo účinně řešit případné problémy.
Pokud půjde vše podle plánu, dočká se sídliště v brz-
ké době i herních a odpočinkových prvků. Ty mají při-
pomenout dobu krátce po výstavbě, kdy byla lokalita 
místem živého a  moderního bydlení. Naším cílem je, 
aby se tato atmosféra postupně vrátila a  aby sídliště 
Budovatelů získalo novou, důstojnou tvář.

Lukáš Koreš
starosta města

Kuchyň v jednom z přebíraných bytů staré panelové zástavby

Hygienické zázemí v některých bytech staré panelové zástavby
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Rekonstrukce budovy bývalé školky
Původní projekt, který jsme zdědili při nástupu do 
funkce, počítal s  kompletní rekonstrukcí a  následnou 
výstavbou sociálního bydlení. Po zralé úvaze jsme se 
však rozhodli jít jinou cestou a projekt přepracovat.
Na první pohled se může zdát, že podpora sociálního 
bydlení přináší více výhod  – zejména díky vyšší míře 
dotace. Každý takový projekt ale zároveň ukládá městu 
závazky, které nejsou vždy na první pohled zřejmé. Patří 
mezi ně například povinnost vyčlenit část bytů i  pro 
lidi v  tíživé životní situaci. Představa, že by v  jednom 
domě vedle sebe bydlely mladé rodiny s dětmi, senioři 
a lidé, kteří dosud neměli stabilní zázemí, přinášela více 
otazníků než odpovědí. Proto jsme se rozhodli projekt 
upravit tak, aby vznikly moderní a  cenově dostupné 
byty, které nabídnou domov především rodinám a ob-
čanům našeho města.

V současnosti probíhá výběrové řízení na zhotovi-
tele. Pokud říjnové zastupitelstvo schválí vítěznou 
firmu, stavební práce začnou od 1. listopadu 2025 
a dokončení je plánováno do 12 měsíců.

Projekt počítá s devíti bytovými jednotkami:
•	 1. patro – 1+KK (43 m²), 1+KK (44 m²), 2+KK (57 m²)
•	 2. patro – 2+KK (57 m²), 1+KK (46 m²), 2+KK (59 m²)
•	 Podkroví – 2+KK (58 m²), 1+KK (38 m²), 2+KK (53 m²)

V suterénu budou sklepní koje, kočárkárna a technické 
zázemí. Vytápění bude prostřednictvím tepelných 
čerpadel vzduch  – voda. Nedílnou součástí je také 
devět parkovacích míst v přilehlém dvoře.
 

Lukáš Koreš
starosta města

Předpokládané náklady na kompletní rekonstrukci jsou 
30 milionů Kč. Státní podpora je formou kombinace do-
tace (35 %) a úvěru (55 %) přičemž spoluúčast města je 
10 %. Velikostí, rozsahem a náklady se jedná o projekt, na 
který Staré Město dlouho čekalo. Věříme, že tento projekt 
z dílny kanceláře PROINK – Ing. Ladislav Trčka, bude svým 
způsobem pilotní, a že jej bude v brzké době následovat 
přestavba budovy bývalé pošty na bytový dům.

Nedořešené majetkové vztahy okolních pozemků umožňovaly 
bezesmluvní ukládání čehokoliv a kdekoliv.

Nově osazené přístřešky na kontejnery

Nové parkovací plochy

Letecký pohled na sídliště v roce 2004
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Mikroregion Králický Sněžník, z.s.
informuje
Vážení spoluobčané,
v minulém čísle Zlatého rohu jsme vás informovali, že 
počátkem měsíce srpna (4. 8. 2025) byl ve Sbírce zákonů 
vyhlášen zákon č. 268/2025 Sb., kterým se mění zákon 
č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších 
předpisů, a  další související zákony (dále jen „zákon“ 
nebo „OZ“). Současně jsme se zavázali, že v dalších čís-
lech Zlatého rohu (tedy i v dnešním) jednotlivé institu-
ty, tak jak byly přijaty, rozebereme, či vysvětlíme.
Dnes si ozřejmíme následující instituty:
1)	 Stávající právní úprava rozvodu manželství a řízení 

o rozvodu obsahuje některé prvky, které jsou z hle-
diska aplikační praxe i  právní teorie hodnoceny 
jako překonané. Tyto prvky komplikují a  prodlu-
žují proces rozvodu manželům, u nichž je rozvod 
nevyhnutelným řešením jejich situace. Nelze se 
přitom domnívat, že by na zachování těchto prvků 
v obecné rovině existoval veřejný zájem či zájem 
na ochraně některého z manželů.
•	 Obecný požadavek na zjištění existence roz-

vratu manželství, který se uplatňuje i  v  přípa-
dě rozvodu bez zjišťování příčin rozvratu (§ 756 
a § 757 odst. 1 OZ). Široce nastaven je také poža-
davek na zjištění příčin rozvratu (§ 756 OZ).

•	 Hodnotový systém současné společnosti však již 
dávno dospěl do stadia, kdy se nazírání na vinu na 
rozpadu vztahu již nutně neodehrává na pozadí 
odsudku. Zároveň tento aspekt nemá dostatečnou 
právní relevanci ani z hlediska samotného rozvodu.

•	 V  souvislosti s  rozvodem manželství má zjištění 
o  příčinách rozvratu svou relevanci pouze 
v okrajových případech, kdy by se měla uplatnit 
tvrdostní klauzule (ta zabraňuje provedení roz-
vodu v  případech, kdy by rozvod nepřiměřeně 
tvrdě dopadl na druhého manžela nebo na 
společné nezletilé dítě).

•	 Vzhledem k ustanovení § 135 zák. č. 99/1963 Sb., 
občanský soudní řád, ve znění pozdějších před-
pisů (dále jen „OSŘ“) soud rozhodující ve věci 
vypořádání společného jmění manželů (dále 
jen „SJM“) nebo ve věci výživného rozvedeného 
manžela není zjištěními o příčinách rozvratu uči-
něnými v řízení o rozvodu vázán (zjednodušeně 
řečeno: v  případě SJM a  věci výživného rozve-
deného manžela není soud vázán tím, kdo zapří-
činil rozvrat manželství).

•	 Pro řízení o rozvodu je místně příslušným soud, 
v  jehož obvodu mají nebo měli manželé napo-
sledy společné bydliště v České republice, pokud 
v tomto obvodu alespoň jeden z nich stále byd-
lí. Není-li takový soud, je příslušným soudem 
obecný soud manžela, který nepodal návrh na 
zahájení řízení, a  není-li ani takového soudu, 
obecný soud manžela, který podal návrh na za-
hájení řízení (§ 383 zák. č. 292/2013 Sb., o zvlášt-
ních řízeních soudních, ve znění pozdějších před-

pisů, dále jen „ZŘS“). Obecný soud se určí podle 
§ 85 OSŘ. Bydliště se odvíjí od faktického stavu 
(zjednodušeně řečeno: místně příslušný soud 
je soud, kde má trvalé bydliště ten z  manželů, 
kdo návrh na řízení o rozvodu nepodává; pokud 
manželovi, který podává návrh na řízení o  roz-
vodu manželství toto trvalé bydliště druhého 
z manželů není známo, podává se návrh na zahá-
jení řízení o rozvodu manželství u soudu, kde má 
trvalé bydliště navrhovatel).

2)	 Jako nadbytečná je vnímána také podmínka smlu-
veného rozvodu spočívající v  odděleném soužití 
po dobu delší než šest měsíců [§ 757 odst. 1 písm. 
a) OZ]. Je zřejmé, že již dnes se splnění této pod-
mínky věcně nezkoumá a  její splnění se v  řízení 
toliko formálně konstatuje s  přihlédnutím ke 
shodným tvrzením účastníků. Tuto podmínku lze 
vnímat jako překonanou i s přihlédnutím k vývoji 
v zahraničí, v němž je pozorovatelný určitý příklon 
ke smluvenému rozvodu bez dalších podmínek.

3)	 S  požadavky pod bodem 1. a  2. souvisí také 
požadavek na výslech manželů v  řízení o  rozvod 
manželství, od něhož lze upustit, pouze pokud by 
jeho provedení bylo spojeno s  velkými obtížemi. 
V případě smluveného rozvodu je poukazováno, že 
se již dnes obvykle jedná pouze o  formální úkon, 
z něhož soud již nic nového nezjistí.

Vážení spoluobčané, věříme, že tyto informace jsou 
pro vás postačující pro základní orientaci. Další institu-
ty budou i nadále v následujících číslech Zlatého rohu 
podrobněji rozebrány a  vysvětleny. Výše uvedený zá-
kon nabývá účinnosti (od kdy je povinnost se zákonem 
řídit) až od 1. 1. 2026 (tedy za 3 měsíce).
Pokud by někdo z  vás měl zájem o  bližší informace 
na výše uvedené téma, či námět pro další informační 
okénko, je možno se obrátit na naši e-mailovou ad-
resu Mikroregionu Králický Sněžník, z.s., která je 
regionsneznik@seznam.cz.

� Za Mikroregion Králický Sněžník, z.s.
Antonín Krejčí
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Vzpomínáme
Dne 2. 10. 2025 to je 12 let, kdy pan

Ludvík Luks
usnul svůj věčný sen.
Stále vzpomínáme.

Životní jubilea
V měsíci ŘÍJNU oslaví svá významná ŽIVOTNÍ JUBILEA tito 
naši spoluobčané, kterým přejeme stálé zdraví, mnoho 
štěstí a radosti ze života!
�  
� S přáním dlouhého a šťastného života,
� Komise pro zdravotní a sociální péči

Trutmanová Jana
Matějčková Božena
Svorová Vlasta
Chalupová Olga
Hluchá Ludmila
Vašková Vladimíra
Zálešáková Marie

Úmrtí
Šauerová Anna ml.

Dovolte, abychom vyjádřili upřímnou soustrast 
všem pozůstalým.
Komise pro zdravotní a sociální péči

Poulíková Julie
Ovčiariková Josefa
Chalupa Vladimír



Ze života 
ZŠ a MŠ
Slavnostní přivítání prvňáčků na radnici
První školní den byl pro naše nejmladší žáky plný 
očekávání. Noví prvňáčci se spolu se svými rodiči, 
paní učitelkou a  panem ředitelem sešli na radnici, 
kde je při slavnostním aktu přivítal pan starosta. 
Úvodní milá slova patřila nejen představitelům 
obce, ale také těm, kteří budou děti provázet jejich 
školní cestou.
I v letošním roce se zachovala hezká tradice – prvňáky 
na radnici přivedli jejich starší spolužáci z  devátého 
ročníku. Symbolicky tak podali pomyslnou pomocnou 
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Irena Matkovská

ruku a ukázali, že ve škole se na sebe mohou všichni 
vzájemně spolehnout. Paní učitelka pak slíbila, že na 
konci školního roku na oplátku „vyvedou“ prvňáčci 
deváťáky ze základní školy do světa plného nových zá-
žitků a zkušeností.
Po oficiálním uvítání na radnici, kde děti obdržely 
krásné i  praktické dárky od obce i  parádní zelené 
kšiltovky s logem školy, čekala děti jejich první krát-
ká vyučovací půlhodinka v jejich třídě. Paní učitelka 
dětem na památku předala také malý dárek, blí-
že se s nimi seznámila a ukázala jim nové pracovní 
učebnice, sešity, a  třeba i  velkou interaktivní tabuli 
a další pomůcky, které budou během školního roku 
využívat. Do lavic pak na chvíli usedli i rodiče prvňá-
ků, kteří absolvovali informační schůzku s  třídní  
učitelkou.
Celý den se nesl v přátelské a radostné atmosféře.
Všem přítomným děkujeme za hojnou účast a  věří-
me, že naši prvňáčci budou ve škole spokojení, budou 
sbírat nové zkušenosti a  znalosti a  do školy budou 
chodit s úsměvem na rtech. Také věříme, že spolupráce 
mezi školou a rodiči bude stejně příjemná a vydařená, 
jako byl jejich první společný den.
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Adaptační pobyt žáků 6. třídy
Ve středu 17. září vyrazila 6. třída na adaptační pobyt 
do osady Krásné v Hraběšicích u Šumperka. Cesta za-
čala jízdou vlakem ze Starého Města do Nového Malí-
na, odkud jsme putovali pěšky přes hory a  doly na 
místo pobytu. Po rozdělení pokojů a ubytování násle-
doval po zbytek kurzu bohatý program zaměřený na 
rozvoj komunikace, nastavování pravidel a  spoluprá-
ci všech žáků ve třídě. Ve čtvrtek jsme se vypravili na 
průzkum okolí a  po několika kilometrech neustálého 
stoupání jsme si dali výborný oběd. Oba večery jsme 
strávili společně u ohně hraním her, zpíváním písniček 

Adam Trčka

s  kytarou a  povídáním. V  pátek jsme se společně vy-
dali domů. Adaptační pobyt v Hraběšicích nám přinesl 
spoustu společných zážitků, nové zkušenosti a  snad 
i pomohl k  lepšímu stmelení třídy. Doufám, že si žáci 
odvezli nejen krásné vzpomínky, ale i  chuť spolupra-
covat a  podporovat se v  dalších letech, které je na 
druhém stupni základní školy čekají. Tento pobyt se 
mohl uskutečnit také díky městu, jež podpořilo účast 
každého žáka finančním příspěvkem.

Švagrov 2025
Ekologie, příroda, udržitelný rozvoj, klima planety, ale 
také zodpovědnost za své chování, sociální dovednosti, 
nová přátelství, komunikace či respekt k  druhým  – to 
vše jsou (nejen) pojmy, se kterými byli žáci naší školy 
intenzivně konfrontováni. Měli příležitost na vlastní kůži 
zjistit, jaké to je být celý týden v čisté přírodě (skoro) bez 
sociálních sítí, bez rodičů, jen se spolužáky, učitelkami, 
pracovat samostatně i ve skupině, a to vše pod vedením 
lektorů ze Střediska volného času Doris Šumperk.
V pondělí 15. září jsme se společně vydali na týdenní po-
byt, na školu v přírodě. V počtu 52 žáků ze 7., 8. a 9. třídy 
a čtyř učitelek jsme strávili pět dnů ve Středisku ekolo-
gické výchovy Švagrov. Pro žáky 2. stupně byl připra-
ven výukový program Klima v našich rukách. Žáci byli 
rozděleni do tří pracovních skupin a  pod vedením čtyř 
lektorů a jednoho praktikanta se celý týden seznamovali 
se všemi enviromentálními úskalími naší planety ve 21. 
století, objevovali pro ně dosud neznámé pojmy z oblasti 
ekologické výchovy (víte například, co to znamená sweat-
shop?), ale také si hráli, vařili z regionálních surovin, šili ve 
stylu upcyklace. Ve čtvrtek jsme si společně prošli Lesní 
ekostezku Švagrov, která má celkem 12 tematických za-
stavení. Délka celé okružní trasy je 4,5 km a vede údolím 
proti proudu Studeného potoka po vrstevnicové zpevně-
né lesní cestě a poté lesem zpět na výchozí místo. Celý 
týdenní program byl završen závěrečnými projekty, kdy 
žáci v  malých skupinkách zpracovávali vybrané téma, 
např. recyklaci, dovoz potravin z  cizích zemí, oblečení 
z tzv. druhé ruky, zdravou školní svačinu aj. Tento projekt 
poté poslední den pobytu společně veřejně prezentovali.

Po skončení odpolední výuky se dětem věnovaly uči-
telky, které si pro ně také připravily nejrůznější aktivity, 
např. společné opékání špekáčků a táborák, hry Kaho-
ot na enviromentální témata, vycházku na nedalekou 
Brněnku či památník Čarodějnických procesů ve Verní-
řovicích. Na základě závěrečné společné sebereflexe 
měla největší ohlas středeční noční stezka odvahy. Úko-
lem všech účastníků bylo projít po vyznačené trase (na-
svícené pouze svíčkami), v cíli stvrdit svou účast pod-
pisem a zapamatovat si co nejvíce zvířat z nástěnných 
tabulí, a to vše na čas. Další povedenou akcí byla čtvr-
teční, závěrečná diskotéka, kdy se budova Švagrova 
lehce otřásla v základech, jelikož se většina účastníků 
vytancovala opravdu dosyta. Role animátorky a DJ se 
zhostili sami žáci, což mělo u ostatních nebývalý ohlas.
Celý týden by neproběhl hladce, pokud by děti nemě-
ly uspokojeny i  základní fyziologické potřeby. Ty byly 
naplněny do posledního puntíku, protože na všech-
ny žáky čekal útulný pokoj se vším vybavením, vč. 
samostatného sociálního zařízení, rozmanitá strava 
podávaná pětkrát denně a  v  neomezeném množství 
(aneb ať žije druhá, třetí… večeře ve 22 hodin), a v ne-
poslední řadě takové vychytávky, jako např. vysoušeč 
bot, což se nám velmi hodilo, jelikož nás po celý týden 
lehce trápilo nepříliš slunečné počasí.
A v čem spatřuji největší přínos celé akce já? Je skvě-
lé, že žáci mohli proniknout do tematiky ekologie zase 
z úplně jiného úhlu a hlavně v jiném prostředí, než je 
škola jako taková, že museli dodržovat a  respektovat 
zase trochu jiná pravidla či pracovat pod vedením 
jiných pedagogů, ale (jak mimochodem vyplývá 
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i  z naší zpětné vazby), mezi největší plusy bych zařa-
dila navázání nových přátelství napříč ročníky, získání 
nových zkušenosti (pro některé žáky v podstatě úplně 
ve všem), zjištění, že se každý musí spoléhat sám na 
sebe, že většina z nich byla vystavena situacím, které 
mnohdy vyžadovaly velmi silnou míru asertivity, dále 
nemilosrdný fakt, kdy si žáci empiricky ověřili, že špi-
navé prádlo samo nezmizí a postel se sama neustele, 
a také, že pokud nemám od večera do rána u sebe mo-
bil, je nejlepší spát atd. Slovy jednoho žáka: „Švagrov je 
velmi hezké místo a užil jsem si to tady v plném proudu.“
Mé poděkování patří kolegyním, paní učitelce Eichle-
rové a paní učitelce Potepové za veškerou spolupráci, 
panu řediteli za technickou výpomoc, a v neposlední 
řadě chci poděkovat kolegyni Nikole Bechrové, hlavní 
vedoucí celé této školy v přírodě, která vše zastřešovala 
a musela čelit nejedné zátěžové zkoušce, např. při roz-
dělování pokojů a mnoha dalším.
Děkujeme Středisku ekologické výchovy Švagrov za 
nádherně prožitý týden v  čisté přírodě, za pracovní 
nasazení lektorů, všem provozním zaměstnancům za 
poskytnutý servis, a budeme se těšit třeba zase někdy 
příště! V  našem poděkování nemůžeme opomenout 
i  město Staré Město, které poskytlo štědrý finanční 
příspěvek, tudíž se náklady rodičů na tuto akci notně 
snížily. Děkujeme.

Martina Černá

Školní kolo přespolního běhu 2025
V pátek 5. září 2025 se na fotbalovém hřišti ve Starém 
Městě a v jeho okolí uskutečnilo tradiční školní kolo 
přespolního běhu. Počasí nám přálo – bylo příjemně 
teplo a slunečno, což přispělo k výborné atmosféře ce-
lého sportovního dne.
Kategorie závodníků zůstaly stejné jako v předchozích 
letech. Mladší žáci běhali přímo na hřišti, zatímco starší 
se vydali na trať vedoucí okolní krajinou. Někteří závo-
dili poprvé, jiní už věděli, co je čeká, a mohli využít své 
zkušenosti. Ačkoliv vítězství patří jen několika nejrych-
lejším, všichni účastníci si zaslouží pochvalu za nasazení 
a sportovní ducha.



Ze života ZŠ a MŠ - 11

TECHNOhrátky v Letohradu:
Deváťáci na stopě budoucnosti
Ve středu 10. září jsme se s naší devátou třídou zúčastni-
li akce, která měla trochu jiný cíl než běžné školní dny. 
Tentokrát jsme se vydali do Letohradu na akci s názvem 
TECHNOhrátky, která se konala na tamní Průmyslové 
střední škole. A i když to zní trochu vážně, den byl plný 
zábavy, nových zážitků a hlavně – možností.
Po slavnostním zahájení, kde nechyběli zástupci kraje, 
města ani firem, jsme se rozdělili do skupin a s průvodci 
jsme se vydali objevovat jednotlivé obory. A že bylo co 
objevovat! V  učebnách jsme si zkusili navrhnout dům 
na počítači, postavit klenbu z cihel nebo se zorientovat 
v mapách jako praví geodeti. V dílnách jsme se zase po-
nořili do světa mechaniky, elektřiny a 3D modelování.

Barbora Potepová

Každý si našel něco, co ho zaujalo – někdo se nadchl 
pro práci s nástroji, jiný si poprvé uvědomil, že elektřina 
není jen o vypínačích, ale i o logice a přesnosti. A možná 
právě tady někomu v hlavě poprvé problesklo: „Tohle 
by mě mohlo bavit i dál.“
Po praktických ukázkách nás čekala ještě vědomostní 
soutěž ‚Hej ty, víš to?!‘, která byla nejen zábavná, ale 
i trochu soutěživá. A i když jsme si neodvezli medaile, 
odjížděli jsme s hlavou plnou nových dojmů a nápadů.
TECHNOhrátky pro nás nebyly jen výletem – byly ma-
lým nahlédnutím do světa, který nás už brzy čeká. A kdo 
ví, třeba právě v Letohradu začne něčí budoucnost.

Postup do okrskového kola:
Z každé kategorie na vyšším stupni (6.–9. ročník) postupuje šest nejlepších 
závodníků do okrskového kola. Všem postupujícím držíme palce!

Poděkování:
Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci závodu.

Kategorie Délka 
běhu 1. místo 2. místo 3. místo

Holky 1.–2. třída 300 m Andrešicová Barbora Kampová Sofie Koudelková Nikola
Kluci 1.–2. třída 300 m Michalčák Jan Klemsa Michal Juránek Sebastián
Holky 3.–4. třída 600 m Kantorková Eliška Šlégrová Adéla Kudělová Stela

Kluci 3.–4. třída 600 m Juránek Tadeáš
Mazák Michal a 
Wind Benedikt

Hutař Vojtěch

5. třída 900 m
Slavík Ondřej a 
Vladimíra Urbanová

Pešek Daniel Pešek Samuel

Barbora Potepová

Kategorie Délka 
běhu 1. místo 2. místo 3. místo

Holky 6.–7. třída 1500 m Bilošová Veronika Vogelová Vendula Kubíčková Sabina

Kluci 6.–7. třída 1500 m Dočkal Vojtěch Pešek Alexander Holinger Lukáš

Holky 8.–9. třída 1500 m Panochová Vanda Řehová Natálie Široká Liana

Kluci 8.–9. třída 1500 m Žmijovský Václav Gábor Dominik Havelka Vilém

Výsledky I. stupeň:

Výsledky II. stupeň:



Kultura
a společnost
FILMFEST STARÉ MĚSTO 2025
Osmý ročník filmového festivalu
přivítá mimo jiné i  JAROMÍRA HANZLÍKA 
A MICHALA ISTENÍKA
Říjen ve Starém Městě patří již tradičně 
filmům. FILMFEST 2025 s podtitulem 
Proti proudu času je 8. ročníkem 
tohoto unikátního filmového festivalu. 
Festival proběhne v pátek a v sobotu 
10.  – 11.  října  2025 v  kině Sněžník 
a jak napovídá název, i on je věnován 
700 letům výročí Starého Města a ce-
lého staroměstského regionu.
Diváci se mohou těšit na historii i sou-
časnost Staroměstska i  okolí, zpra-
cované prostřednictvím historických 
snímků a  rozhovorů s  badateli i  his-
toriky, ať už v  podobě natočených 
interview či živých besed. Speciálně 
pro letošní ročník filmového festivalu 
byl nově natočen dokument o  his-
torii Staroměstska Proti proudu času, 
a  to od první písemné zmínky až do 
dnešních dnů. Zároveň vám v  pátek 
přineseme premiérově i  zajímavý 
snímek Nebe na dosah o  Králickém 
Sněžníku. Těšit se můžete samozřejmě 
i na kvalitní celovečerní filmy s danou 
tématikou, mnohé z  nich ověnčené 
českými i  mezinárodními cenami  – 
Zahradníkův rok, Jen o  rodinných zá-
ležitostech, Krajina ve Stínu či Hrani-
ce. S  tím jsou spojeny i  významné 
osobnosti české filmové scény, které 
přijaly pozvání na říjnový festival. Na 
pódiu staroměstského kina tak uvítá-
me skvělého divadelního herce a ne-
odmyslitelnou tvář filmové a seriálové 
tvorby posledních let MICHALA IS-
TENÍKA, divadelní a  filmovou hereč-
ku, tvář Moravského divadla Olomouc 
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IVANU PLÍHALOVOU a  naprostou legendu českého 
filmu JAROMÍRA HANZLÍKA.
Festival nabídne kromě filmového programu a besed 
i doprovodnou výstavu z historie Starého Města a oko-
lí. Sobotní program samozřejmě počítá i s dětmi, pro-
to je pro vás připraveno rodinné promítání, a to filmu 
Život k sežrání.
Filmfest 2025 jako unikátní kulturní počin obdržel 
Záštitu hejtmana Olomouckého kraje a  těší se ze 
spolupráce s Českým rozhlasem Olomouc. Na festivalu 
se můžete těšit i na populární osobnosti Českého roz-
hlasu Olomouc, a to Miroslava Kobzu a Ditu Vojna-
rovou. Festivalem vás provede herec, režisér, pedagog, 
emeritní ředitel Českého rozhlasu Olomouc a  Morav-
ského divadla Pavel Hekela.
Vstupenky na festival stojí 150 Kč/den (popřípadě 
60 Kč zvlášť na dětské promítání) pokud si je zakoupí-
te na místě, případně 120 Kč/den v předprodeji, která 
probíhá na pobočce Pošty Partner ve Starém Městě.

Ivana Janoušková



Kultura a společnost- 13



14 - Kultura a společnost

Společně na střechu Evropy
Tradičně první sobotu v měsíci září se uskutečnil 16. 
Mezinárodní výstup na Králický Sněžník a  36. po-
chod k Pramenu Moravy.
Zahájení akce proběhlo nad chatou Návrší, kde všechny 
účastníky přivítala za organizátora akce - Mikroregion 
Králický Sněžník z.s., Alena Windová. Zástupci desti-
nační společnosti Jeseníky – Sdružení cestovního ruchu, 
kteří byli partnerem akce, přivezli s  sebou celou řadu 
zajímavých informačních materiálů a ochutnávku regi-
onálních produktů.
„Po úvodním zahájení jsme se vydali na cestu, každý svým 
tempem. Aby cesta těm menším rychle ubíhala, připravi-
li pořadatelé od Návrší po odbočku do sedla pod Krá-
lickým Sněžníkem soutěžní stanoviště se zajímavými úkoly 
a  drobnými odměnami. Soutěžní stanoviště zajistili sta-
roměstští skauti. V odbočce do sedla, kde se otevírají krásné 
výhledy do krajiny, čekalo poslední soutěžní stanoviště 
a drobné občerstvení v podobě staroměstských máslových 
trubiček, polských koblížků a  teplého čaje. I  když počasí 
bylo v  letošním roce proměnlivé a  po značnou část do-
polední cesty jsme museli vybalit i  pláštěnky, cesta pří-
jemně ubíhala. Dalším zastavením byla soška Slůněte, kde 
mohli účastníci vyluštit soutěžní tajenku. Potom, už téměř 
po rovince, jsme doputovali k  Pramenu Moravy a  potom 
posledních 500 m strmějšího výstupu a  byli jsme u  cíle 
cesty – na Králickém Sněžníku 1424 m.n.m. Zde již vydatně 
mrholilo a padla mlha, ale útočiště nám poskytla ve svých 
útrobách věž, která již opět na Králickém Sněžníku stojí (od 
roku 2022). Zde jsme se přivítali s polským partnerem (tra-
dičně již 16 let), ochutnali jejich místní specialitu „smalec“ 
(škvarková pomazánka) s  chlebem a  kvašáky s  koprem. 
Nechybělo ani losování o zajímavé ceny. I když se na vrcho-
lu uhnízdila mlha, přesto si celá řada účastníků nenechala 
ujít výstup na vrchol věže.
Cestou zpátky se počasí umoudřilo, takže turistům, stou-
pajícím k vrcholu v odpoledních hodinách i nám, kteří jsme 
již sestupovali dolů, se otevřely krásné výhledy do okolí, vy-
kouklo sluníčko i modrá obloha.
Setkali jsme se s celou řadou přátel, s dětmi a  jejich rodi-
či, kteří nosí každoročně na vrchol Králického Sněžníku 

srdíčko za kamarádku, která na vrchol nikdy vystoupat 
nemohla, užili si aktivní den plný zajímavých okamžiků 
a odnesli si nové zážitky“.

V průběhu dne jezdila ze Starého Města na Návrší kyva-
dlová přeprava, kterou zajistil organizátor akce.

Spoluorganizátoři akce: Moravané Šumperska z.s., Krá-
lovství Králického Sněžníku z.s.
Děkujeme firmě Kremo za máslové trubičky a Městu Sta-
ré Město za bezplatné zapůjčení pivních setů a dřevěné-
ho stánku.

Akci finančně podpořil Olomoucký kraj.

Za Mikroregion Králický Sněžník z.s.
Alena Windová
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Soutěže věnované 700 letům Starého 
Města ukázaly, že o talent není
ve Starém Městě nouze
Letošní výročí města není jen o  vzpomínkách na mi-
nulost a  oslavách kulatin. Je především příležitostí, 
abychom se pořádně rozhlédli a vnímali naše město se 
vším, co k němu patří. I proto jsme letos vyhlásili hned 
tři soutěže, které ukázaly, jak se díváme na Staré Město.
První z  nich byla fotografická soutěž s  názvem Sta-
roměstsko, která byla rozdělena do tří kategorií  – ar-
chitektura, příroda a  lidé. Do soutěže bylo přihlášeno 
celkem 31 fotografií. Čtyřčlenná porota ocenila všech-
ny přihlášené snímky, z  nichž po zohlednění všech 
kritérií, rozhodla o vítězech v jednotlivých kategoriích 
následovně:
Kategorie Architektura:

1.	 Hlídač vzpomínek (Autor: Jiří Kamp)
2.	 Řeznická kaple (Autor: Ladislav Doležal)
3.	 Bez názvu (Autor: Zbyněk Honest)

Kategorie Příroda:
1.	 Pohled z náměstí (Autor: Jiří Kamp)
2.	 Bez názvu (Autor: Helena Záleská)
3.	 Bez názvu (Autor: Veronika Škrottová)

Kategorie Lidé
1.	 Slibuji na svou čest (Autor: Jiří Kamp)
2.	 Je to doma! (Autor: Jitka Mikulášová)
3.	 Bez názvu (Autor: Martin Škrott)

V  kategorii do 15  let pak zvítězila v  Kategorii Příroda 
i Kategorii Lidé Zuzana Stonišová.

Druhou soutěží byla soutěž malířská Namaluj Staré 
Město. Zde se nám sešlo celkem 7 obrazů a  kreseb, 
z nichž nebylo snadné určit vítěze. Účastníci různými 
technikami velmi osobitě ztvárnili nejen přírodu, ale 
i samotné město.
V kategorii 7-14 let se umístily:

1.	 Sabina Kubíčková
2.	 Alexandra a Valerya Doroshenko
3.	 Vladimíra Urbanová
4.	 Izabela Holingerová

V kategorii 15-18 let: 1. Barbora Panská
V kategorii nad 18 let: 1. Mila Todoriko

V třetí – literární – soutěži Staré MěsTO PÍŠE! bychom 
rádi ocenili autorky Jiřinu Žižkovou a Antonii Rumlovou.
Všem účastníkům děkujeme za účast a za sdílení svých 
děl. Jsme pyšní na to, jak tvůrčí a  nadané osobnosti 
zde máme. A také, že z přihlášených děl je patrné, že 
Staré Město a jeho okolí má co nabídnout všem, kteří 
se na něj dokáží podívat okem umělce. Fotografie ze 
soutěže Staroměstsko můžete v současné době vidět 
v Galerii pod širým nebem. Výtvory z malířské soutěže 
Namaluj Staré Město a  literární soutěže Staré MěsTO 
PÍŠE! budou vystaveny v malém sále Kulturního domu 
ve Starém Městě.

Ivana Janoušková
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Jóga pro tělo i duši v srdci hor
Srdečně vás zvu na cvičení jógy, které vedu pravidelně 
v  našem městě. Józe se věnuji už 26  let a  během té 
doby jsem poznala, jak hlubokou sílu v sobě toto cvi-
čení nese. Moje lekce jsou zaměřené na uvolnění a po-
sílení těla  – na cviky, které dokáží rozproudit energii, 
vlít do těla novou životní sílu a zároveň posílit jeho při-
rozenou obranyschopnost.
Jóga pod mým vedením není jen fyzickým cvičením. 
Vede člověka k  odolnosti, k  rovnováze těla a  ducha, 
k  větší vnitřní stabilitě. V  dnešní době plné spěchu 
a  napětí je právě tento čas věnovaný sobě samému 
cestou, jak se nadechnout, najít klid a načerpat sílu do 
každodenního života.
Můj vlastní život se už dlouhá léta odehrává v horách, 
kde tvořím i keramiku pod značkou Keramika z hor. 
Stejně jako při práci s hlínou i v  józe vnímám propo-
jení přírody, trpělivosti a vnitřního soustředění. Každý 
hrnek nebo džbán, který projde mýma rukama, nese 
otisk klidu a  přítomnosti. A  podobně i  každá lekce 
jógy je prostorem, kde se člověk může zastavit, uvolnit 
a vrátit sám k sobě.

Kdy a kde?
Cvičení probíhá každé pondělí a čtvrtek
od 17.00 hodin v Kulturním domě.

Cena lekce:
50 Kč (cvičení dotuji 50 % – využijte tuto příležitost).

Kontakt:
604 832 132

Věk není překážkou – na cvičení chodí i sedmdesátileté 
„holky“, které dokazují, že jóga je cestou pro každého.

Pokud toužíte nejen posílit své tělo, ale i  rozproudit 
v sobě novou energii a najít vnitřní harmonii, přijďte si 
jógu vyzkoušet. Těším se na vás – ať už se setkáme na 
podložce nebo u keramiky.

Barbora Zelená



18 - Kultura a společnost

Péče o celé město není jen práce,
ale poslání – Michal Petreň
Možná si to ani neuvědomujeme, ale práce organizační 
složky města Místní a  bytové hospodářství se dotýká 
každodenního života nás všech. Když jdeme po opra-
veném chodníku, děti si hrají na udržovaném hřišti, 
rozsvítí se pouliční světlo nebo když se podaří zrekon-
struovat byt, kde pak někdo najde svůj nový domov – 
za tím vším stojí tým vedený Michalem Petreněm.
V rozhovoru mi přiblížil, co všechno jeho práce obná-
ší, jak se podařilo modernizovat vybavení, zlepšit stav 
bytového fondu a jaké výzvy nás v oblasti bydlení ještě 
čekají.

Jak dlouho pozici vedoucího vykonáváte? V  čem 
spočívá především vaše práce?
Do pozice vedoucího organizační složky města - Míst-
ní a  bytové hospodářství jsem nastoupil na začátku 
roku 2020, nyní jsem v této funkci šestý rok. Náplní mé 
práce je pečovat o veškerý movitý i nemovitý majetek 
města, což představuje veškeré budovy města, komu-
nikace, chodníky, mosty, parky, zelené plochy, dětská 
hřiště, areál fotbalového hřiště, včetně stánku s  ob-
čerstvením. Dále odpovídám za provoz čerpací stani-
ce, vodáren v  místních částech, veřejného osvětlení 
a  sběrného dvora. Vedu agendu nájemního bydlení 
v  městských bytech, kterých je v  současné době po 
několika demolicích přesně 210. Vedu seznam žadate-
lů o byt, uzavírám nájemní smlouvy, tyto i prodlužuji, 
kontroluji platební morálku nájemníků, zasílám upo-
mínky, případně zpracovávám podklady pro podání 
žaloby na neplatiče. Zajišťuji rekonstrukce i  drobné 
opravy v  bytech. Samozřejmě provádím i  roční vy-
účtování služeb souvisejících s  užíváním bytů včetně 
tepla. Organizační složka má v současné době 16 za-
městnanců a mimo to, na základě dotací úřadu práce, 
zaměstnáváme pracovníky tzv. veřejné služby, kdy se 
jedná většinou o  dlouhodobě nezaměstnatelné ob-
čany, které učíme základním návykům, jako je třeba 
chodit do práce.

V jakém stavu jste MBH přebral při svém nástupu?
Když jsem organizační složku přebíral, tak jsem byl 
jako fanda malé zemědělské a  komunální techniky 
překvapen, že provoz města zajišťují dvě čtyřicet 
let staré multikáry, tedy s  nárokem na veteránské 
registrační značky, zcela nevyhovující elektromo-
bil, který v  režimu sport svištěl do náměstí 20 km/
hod. a  pokud se s  ním jelo na opravu vodárny do 
Stříbrnic, tak se jednalo o celodenní pracovní cestu 
a  obsluha si musela vzít velkou svačinu. Tehdejším 
služebním automobilem Roomster jsem jel jednou, 
ale u chrastické křižovatky jsem to vzdal. Na tomto 
vozidlu záhadně, údajně softwarovou chybou, ne-
šel otvírat kufr. Sekačky a křovinořezy město pořídi-
lo v  jedné nejmenované hobby prodejně, neustále 
se kazily a  vynakládaly se značné částky na opravy 
a náhradní díly.

V současné době organizační složka nemá nic se shora 
uvedeného, multikáry nahradily dvě moderní komu-
nální vozidla Reform BOKI, hákový a  řetězový nosič 
kontejnerů. U elektromobilu vypověděly službu bate-
rie a bylo nutno koupit nové za cca půl milionu korun, 
ale dle mého názoru bylo správně rozhodnuto elektro-
mobil prodat a za cenu baterií koupit zánovní vozidlo 
VW T6 v  úpravě třístranný sklápěč. Vozidlo je šesti-
místné a zvládne přepravit pracovníky i se sekačkami 
na určené místo. Sekačky, křovinořezy, plotostřihy, 
motorové pily i foukače byly pořízeny od renomované 
světové profesionální značky. Zvýšila se tím produktivi-
ta práce a minimalizovaly se náklady na opravy. Navíc 
jsme pořídili čtrnáctitunový kolový bagr, svahovou pá-
sovou sekačku Stella na dálkové ovládání, nový hyd-
rostatický malotraktor Carraro, překopávač kompostu, 
drtič biologického materiálu. Při pořízení těchto strojů 
byly v maximální míře využity dotace.

Jak velký počet bytů město v současné době spravu-
je a jaká je jejich struktura (revitalizované, druhé ka-
tegorie, byty pro seniory, běžné nájemní byty)?
Jak jsem již uvedl město vlastní 210 bytů, kdy se jedná 
o 175 bytů s dálkovým vytápěním, dříve to byly byty 
první kategorie, ve zbývajících 35 bytech se dosud topí 
kamny na pevná paliva.
V současné době je 148 bytů v zateplených domech, 
při financování zateplení bylo využito dotačních titulů 
a rozdíl ve spotřebě tepla mezi byty v zatepleném a ne-
zatepleném domě je značný, dosahuje až 2/3 spotřeby. 
21 bytů města je vyčleněno pro seniory nebo pro hen-
dikepované občany, ale plánujeme, že se tento počet 
bude zvyšovat, neboť populace stárne.

Co považujete za největší výzvu v oblasti obecního 
bydlení?
Největším problémem je stáří bytů. Některé domy byly 
léta neudržované a  nízké nájemné neumožňovalo 
jejich průběžné opravy a výraznější investice. To je dů-
vod, proč se v posledních letech snažíme více hledat 
dotační tituly a  postupně fond obnovovat, případně 
zeštíhlovat. V době mého nástupu se dělaly komplet-
ní rekonstrukce bytů v  počtu maximálně 3 ročně, 
v dnešní době je to i 10.

Jak se mění poptávka po obecních bytech – převy-
šuje poptávka nabídku? Je větší zájem mladých ro-
din, seniorů, nebo lidí v tíživé situaci?
Evidujeme žadatele jak ze strany podnikatelů (za-
městnavatelů), tak i  rodin někde od Prešova z  vý-
chodního Slovenska. Samozřejmě je i zájem o bydlení 
ze strany mladých, očividně dlouhá léta chybí startova-
cí byty. Vůbec mě netěší to, že z důvodu velmi nízkého 
nájemného 36 Kč/m2/měs., v bytech staré zástavby na 
sídlišti Budovatelů, jsme v hledáčku nepřizpůsobivých 
občanů z celé ČR, kteří se registrují do našeho seznamu 
žadatelů o byt. V současné době evidujeme 45 žada-
telů o byt a pouze jeden byt je volný, kde probíhá cel-
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ková rekonstrukce. Obecně jsou žádanější menší byty 
1+1 nebo 2+1. Poptávka po bytech je veliká a neustále 
někdo volá nebo píše ve věci možného přidělení měst-
ského bytu.

Jak hodnotíte proměnu sídliště Budovatelů?
Sídliště bylo dlouhá léta přehlížené. Nachází se v ofici-
álním seznamu vyloučených lokalit. Žilo si svým živo-
tem a jediné právo, které tu vládlo, bylo právo silnější-
ho. Novější panelové domy se podařilo na přelomu let 
2022/2023 revitalizovat – mají nové zateplené fasády, 
chodníky, doplnili jsme zástavbu o lavičky a nově o pří-
střešky na popelnice. Díky městské policii a  novému 
kamerovému systému se snad tato lokalita stane bez-
pečnější. Stále ale zůstává problém se staršími domy, 
které jsou „vyžilé a  dosluhují“. Také veřejný pořádek 
okolo staré zástavby je potřeba neustále zlepšovat.

Váš názor na starou panelovou zástavbu? Postupně 
bourat anebo rekonstruovat?
Výše vybraného současného nájemného nepokryje 
zdaleka ani částku potřebnou k  zajištění nezbytných 
oprav a  udržovacích prací. Tím je myšlen především 
neutěšený stav střech, komínů, hydroizolací a  fasád. 
Vnitřní prostory jsou také značně omšelé a vymalování 
bohužel dlouho nevydrží. Pokud by se měla cena 
opravy  – rekonstrukce (30 mil.) promítnout do ceny 
nájemného, tak se bojím toho, že nové bydlení bude 
rázem pro stávající nájemníky cenově nedostupné. 
Myslím si, že některým lidem současná situace (nízké 
nájemné a  vlastní topení čímkoliv) vyhovuje. Proto 
pokud zatím nejsou vhodné dotační prostředky na re-
konstrukce, nezbývá nám nic jiného, než se postupně 
ubírat směrem k demolicím.

S  jakými nejčastějšími problémy v  rámci správy 
bytů se setkáváte (neplacení nájemného, nepořá-
dek, neustálé opravy, sousedské vztahy)?
V rámci problémů nejčastěji řešíme neplacení nájem-
ného, nepořádek ve společných prostorách, sousedské 
spory, porušování nočního klidu, vandalismus, nepořá-
dek kolem domů a  také vydávání různých potvrzení 
pro příspěvky na bydlení. V  těchto případech spolu-
pracujeme s  městskou policií a  se sociální pracovni-
cí města. Je to běh na dlouhou trať, ale postupně se 
situace zlepšuje. Nejhorší by bylo nedělat nic.

Jaké nástroje má město k  dispozici, aby zajistilo 
pořádek a řádné užívání bytů?
Obecně závazná vyhláška  – zákaz popíjení alkoholu 
na veřejnosti, Obecně závazná vyhláška  – o  regulaci 
hlučných činností, domovní řád, Občanský zákoník, zá-
kon o některých přestupcích a trestní zákoník.

Jaká jsou pravidla pro přidělování bytů? Existuje 
pořadník? Jaký je oficiální postup?
Rada města dne 21. 7. 2025 schválila Pravidla pro přidě-
lování a  užívání bytů v  majetku města Staré Město. 

Tato pravidla se nacházejí ve formátu PDF na webových 
stránkách města. Jen ve stručnosti, mnou řízená or-
ganizační složka vede seznam žadatelů o byt, nejedná 
se o pořadník. Žadatel je na základě žádosti, podané na 
podatelně města, zařazen do seznamu žadatelů o byt 
pouze na období kalendářního roku, ve kterém byla 
žádost podána. Žádost se tedy musí každý kalendářní 
rok obnovovat. Nejvýhodnější je podat žádost vždy 
v lednu. Podmínkou zařazení do seznamu je také to, že 
žadatel nesmí mít pohledávky vůči městu, to znamená 
nezaplacené pokuty, odpady atd. V  případě uvolnění 
bytu vyberu podle kritérií v  žádosti (požadovaná ve-
likost bytu, lokalita, způsob vytápění atd.) a dle shora 
uvedených pravidel vhodného nájemníka, konzultuji 
věc se sociální pracovnicí města, a tuto osobu doporu-
čuji Radě města pro přidělení konkrétního bytu. Rada 
města o přidělení bytu rozhoduje nezávisle.
Řada lidí má zkreslenou představu, že prodají svůj ro-
dinný dům nebo byt, a pak je město povinno přidělit 
jim městský byt. Tak to opravdu nefunguje. Moje rada 
zní, nejprve získat byt a poté prodat svoji nemovitost. 
Na přidělení bytu není právní nárok a neustálým cho-
zením na radnici si byt nelze získat.

Jak by podle vás mělo město pracovat s  bytovým 
fondem v horizontu dalších 10–15 let?
Postupně revitalizovat, investici rozpouštět do ceny 
nájemného, snažit se o  kvalitní a  dostupné bydlení. 
Z bývalé školky a pošty snad v horizontu několika let 
vyrostou nové, kvalitní byty. Vždy je lepší kvalita než 
kvantita. Zároveň přemýšlet nad tím, že nám popula-
ce stárne a většina panelových domů nemá ani výtah. 
Také by se mělo město zamýšlet nad způsobem vy-
tápění městských domů, stávající kotelny na uhlí do-
sluhují.

Má město kapacity na postupnou rekonstrukci, 
nebo bude nutné hledat další dotační programy?
Bez dotací se bohužel v dnešní době neobejdeme. Nízké 
nájemné a neochota ho postupně plynule zvedat zapří-
činila současnou situaci, kdy bytový fond jednoznačně 
zastarává. Obava z  nepopulárních opatření by do bu-
doucna stejně způsobila bytový bankrot. Jednou přijde 
doba, kdy bude zapotřebí větších investic a  ve „fondu 
oprav“ nic není. Vždy se vybralo méně, než se investovalo. 
Zároveň věřím, že se podaří udržet dostupnost nájemní-
ho bydlení pro ty, kdo ho opravdu potřebují, a zároveň, 
že město najde síly a  prostředky, aby zvládalo bytový 
fond modernizovat. To půjde jen s pomocí dotací a po-
stupné mravenčí práce. Ale myslím, že už teď je vidět, že 
se situace posouvá správným směrem.

Na čem osobně vidíte, že se situace v  bydlení ve 
městě posouvá k lepšímu?
Na rekonstrukci a opravy bytů se v současné době vyna-
kládá 3,5 x více finančních prostředků, než v roce 2020 
při mém nástupu. Každý uvolněný byt před přidělením 
novému nájemníkovi prochází celkovou rekonstrukcí. 



20 - Kultura a společnost

Pokud to rozpočet dovolí, snažíme se provádět i menší 
opravy v  bytech, jako je výměna dveří, PVC, vestavě-
ných skříní apod. Všichni nájemníci města mají k  dis-
pozici elektronickou aplikaci, prostřednictvím které 
mohou se mnou komunikovat, nahlásit poruchu, mají 
informace o  aktuálním stavu svého konta, zda mají 
přeplatek nebo nedoplatek. Také já mohu prostřednic-
tvím této aplikace individuálně nebo hromadně ná-
jemníky informovat o mimořádných událostech, zasí-
lat jim dokumenty, protokoly o vyúčtování služeb atd. 
Tyto informace nebo dokumenty se k  nájemníkům 
dostanou během několika minut. Rada města nově 
schválila smlouvu s  firmou METRA Apator, kdy ná-
jemníci budou moci on-line denně sledovat spotřeby 
tepla, studené a teplé vody ve svém bytě. To ocení zej-
ména nájemníci, kteří turnusově pracují mimo Staré 

Město nebo jsou na dovolené, kteří si prostřednictvím 
chytrého telefonu mohou zkontrolovat, zda jim někde 
v bytě neuniká voda, nebo zda nezapomněli před od-
jezdem zastavit nebo zregulovat radiátory.

Co byste chtěl vzkázat nájemníkům a  občanům 
ohledně bydlení v našem městě?
Chtěl bych poděkovat těm, kteří se o své bydlení sta-
rají a přispívají k tomu, aby bytové domy a jejich okolí 
vypadaly hezky. Je to společné dílo – město může in-
vestovat do rekonstrukcí a oprav, ale bez ohleduplnosti 
a spolupráce lidí to nikdy nebude úplné.

Děkuji za rozhovor.

Markéta Najdekrová
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Ze života 
spolků
Skautská výprava na Bysterskou chatu
Ve dnech 19. až 21.  září se skauti a  skautky od páté 
do deváté třídy vydali na podzimní výpravu „do Tibe-
tu“, jejímž cílem byla Bysterská chata pod Šerákem. 
Už samotná cesta byla pro děti dobrodružstvím  – 
nejprve jsme jeli autobusem, poté vlakem, následně 
lanovkou a  poslední část jsme zdolali pěšky. Batohy 
na zádech a úsměvy na tvářích provázely děti po celou 
cestu, během níž nacházely modlitební praporky s ti-
betskými moudry a už se těšily na to, co je o víkendu 
čeká. Program sobotního dne byl opravdu pestrý. Do-
poledne si děti užily hru v lese, která je vtáhla do na-
pínavého dobrodružství při symbolickém lovu různých 
tvorů včetně bájného Yettiho. Po obědě následoval 
zasloužený odpočinek a  poté přišla na řadu „finská 
stezka“, kde si děti vyzkoušely chůzi bosýma nohama 
v  lesním porostu a  studené říční vodě. Večer jsme se 
vydali na stezku odvahy na lesní hřbitov, ze které si děti 
za tajemné atmosféry odnesly malý dárek v podobě te-
matické placky. Před spaním jsme si ještě za zvuku kyta-
ry zazpívali a pod krásnou hvězdnou oblohou povídali 
u táboráku. Vyvrcholením celého víkendu byl nedělní 
výstup na Šerák, neboli bájný vrchol Šangri-La. Cesta 
vzhůru byla chvílemi náročná, ale skauti a skautky se 
navzájem podporovali a společně zvládli všechny pře-

Gabriela Váňová

kážky. Za veškeré úsilí je na vrcholu čekal krásný výhled 
na Jeseníky a po krátkém odpočinku jsme se vydali na 
cestu domů. Tímto děkujeme všem rodičům, kteří nám 
pomohli s  dřívějším svozem dětí ze školy v  přírodě 
a adaptačního pobytu – bez vás bychom to nezvládli.

� Za středisko Sněžník Staré Město

Cuketobraní
Ve Starém Městě se 
30. srpna uskutečnil druhý 
ročník skautské akce Cuke-
tobraní, pořádaný v  rámci 
Rozloučení s létem. Zájem 
byl letos ještě větší, než 
v  loňském roce, do soutě-
že bylo přihlášeno o  pět 
výrobků více, což potvr-
dilo rostoucí oblibu celé 
akce. Porota i  návštěvníci 
mohli ochutnat pestrou 
škálu dobrot z  cukety od 
slaných specialit až po sladké moučníky. Do soutěžení 
se zapojily děti, dospělí i místní firmy, takže na stolech 
se sešly opravdu originální nápady. Akce nabídla nejen 
soutěžní zapálení, ale i  příležitost k  setkání a  sdílení 
zážitků. Návštěvníci si odnesli nejen nové recepty a in-
spiraci, ale i pěkné vzpomínky na poslední letní dny ve 
Starém Městě.
� Za středisko Sněžník Staré Město

Gabriela Váňová
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STARÉ MĚSTO KINO SNĚŽNÍK
8. 11. 2025 v 16:00
VSTUPNÉ 150 Kč

Snow Film Fest 2025: Sáňky, cepíny i fat-
biky! Nejlepší zimní filmy míří do kin
Sportovní klub Outdoor Jeseníky z.s. pořádá v  sobo-
tu 8. listopadu 2025 sedmý ročník festivalu SNOW film 
FEST – festivalu, který dokazuje, že zima rozhodně není 
jen o válení se u kamen. Čekají vás šílené nápady promě-
něné v  legendární expedice, dechberoucí záběry, při 
kterých zapomenete dýchat, i  příběhy, které vás roze-
smějí stejně spolehlivě jako sněhová koule do obličeje.
Festival patří mezi největší filmové přehlídky svého 
druhu ve střední Evropě. A  letos bude opravdu na-
bitý  – od polárních nocí a  psích spřežení, přes lezení 
v  Karakoramu, až po freeridovou radost ve francouz-
ských Alpách.

Hlavní filmy Snow Film Festu 2025

Přes jezero Inari
Původně to byl jen pivní nápad v  Českém ráji. O  pár 
měsíců později už Petr Jan Juračka s parťákem brázdí 
zamrzlé jezero Inari na fatbajcích. Když se spojí prašan, 
mráz a česká nešikovnost, je o „dobrodružnou kome-
dii“ postaráno.

Mush!
Lou a Lucas vyměnili karanténní gauč za saně a vyda-
li se se psími spřeženími přes norské náhorní plošiny. 
Spousta pádů, sněhu v obličeji, ale i okamžiků čistého 
štěstí  – a  především jedinečné pouto mezi člověkem 
a smečkou, které je klíčem k přežití v mrazivé divočině.

Věčný plamen
Dva bratři a  jejich sedmdesátiletý táta na výstupu 
jedné z nejslavnějších lezeckých linií světa. Pokud hle-
dáte důkaz, že lezení spojuje generace, tady ho máte – 
a rovnou v Karakoramu.

Divoký let
Když akrobatka Sasha Galitzki visí hlavou dolů v  ná-
rodních parcích Jasper a Banff, zjistíte, že led a sníh ne-
musí být jen překážkou. Estetika, odvaha a trochu husí 
kůže zaručeny.

Jötnar – lezení pod ledovými obry
Ledolezecké výstupy v prostředí, kde moře objímá led 
a ticho je hlasitější než vaše myšlenky. Island v celé své 
syrové kráse.

Joy
Prašan, freeride a  úsměv, který vám nezmizí z  tváře. 
Hugo Laugier ukazuje, že někdy je „jen“ radost tím nej-
větším výkonem.

Kromě základních filmů Vás čekají také bonusy: ně-
mecký dokument Směrem na východ, kde parta ly-
žařů testuje, kam se dá na lyže dojet autobusem a vla-
kem. Dále francouzský snímek Znovu snít, v  němž 

Adriana Brownlee přehodnocuje, jestli v horách hledá 
spíš výkony, nebo sny. A v neposlední řadě český sní-
mek Magoři na kole, kde se protagonisté Tomáš Zejda 
a Ondřej Novák, vydávají na extrémní expedici s cílem 
zdolat nepálskou horu Mera Peak (6461 m. n. m.) – nej-
vyšší místo, které kdy bylo pokořeno na kole.
Kromě dobrodružných filmů se jako každý rok můžete tě-
šit na lokální přednášku, občerstvení a bohatou tombolu.
�

Tým SK Outdoor Jeseníky
snowfilmfest.cz
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STARÉ MĚSTO KINO SNĚŽNÍK
8. 11. 2025 v 16:00
VSTUPNÉ 150 Kč

Letní příměstské tábory přinesly dětem 
radost, pohyb i dobrodružství
Ve Starém Městě se v  termínu od 21. do 25.  července 
uskutečnil nepobytový příměstský tábor, který dětem 
nabídl pestrý program plný her, zábavy a pohybu. Malí 
táborníci si užili koupání v  rybníku, i cyklovýlet. Každý 
den byl naplněn smíchem, kamarádstvím a novými zku-
šenostmi a netradičními hrami.
V  srpnu, konkrétně od 18. do 22., se ve Stříbrnicích 
konal cyklistický tábor zaměřený na jízdu v  terénu. 
Děti se zdokonalovaly na flow trailech a pumptracku, 

Tým SK Outdoor Jeseníky

učily se základům servisu kola a  trénovaly jízdní 
dovednosti pod vedením zkušených instruktorů. Tá-
bor byl určen pro malé cyklisty, kteří chtěli posunout 
své schopnosti na vyšší úroveň a  zároveň si užít ak-
tivní týden v přírodě.
Oba tábory se setkaly s  velkým zájmem a  pozitivní-
mi ohlasy od dětí i  rodičů. Organizátoři děkují všem 
účastníkům za skvělou atmosféru a  těší se na další 
společné akce.
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Baník Staré Město
rok po povodních
Jak se říká „čas teče jako voda“ 
a už je to přes jeden rok, kdy se 
u nás přehnala velká voda. Co se 
za ten rok událo? Hodně. Hlavně 
je až k neuvěření, jakým způso-
bem se podařilo udělat restart 
sportovního areálu, zejména s velkou pomocí Města Staré 
Město. Dnes máme krásný areál sloužící široké veřejnosti 
a zejména dětem, což je asi to nejdůležitější.
Jaké jsou novinky ve fotbalu samotném? Jak je zná-
mo, v červnu se podařilo vyhrát okresní přebor mužů 
a postoupit do krajské 7. ligy. A tam si nevedeme vů-
bec špatně, i  když máme v  současnosti hodně kluků 
zraněných. Po zhruba čtvrtině soutěže jsme v polovi-
ně tabulky, což byl náš předsezónní cíl. Ale hlavně 
domácí zápasy jsou skvělý zážitek, kdy návštěvnost se 
pohybuje kolem 250 diváků na každý domácí zápas. 
Super.
Další radost nám dělá mládež. V  současnosti máme 
dvě mužstva hrající okresní přebor, a sice mladší žáky 
a mladší přípravku. V obou kategoriích se nám daří při-

Petr Pacal
TJ Baník Staré Město

vádět k  fotbalu další děti, které zapojujeme do spor-
tu a pohybu. Obě mužstva mají pravidelný trénink 2x 
týdně + zápas o víkendu. Jak je to pro děti v současné 
době důležité? Moc.
Mimo tyto dvě kategorie se věnujeme i dalším dětem. 
Založili jsme nově fotbalovou školičku pro děti před-
školního věku. Je to spíš taková pohybová průprava 
formou her a zábavy.
Cílem našeho snažení je přivést aktivně ke sportu co 
nejvíce lidí od nejmenších až po dospělé.
V neposlední řadě jsou každé domácí zápasy opravdu 
společenskou akcí, kde se sejde spousta lidí každých 
14 dní. A to nemluvě o trénincích dětí v týdnu, kdy je 
na sportovním areálu vždycky živo.
Za tímto vším stojí práce několika dobrovolníků z řad 
Baníku Staré Město, kteří to dělají po práci zdarma, 
a hlavně pro děti.
Bez pomoci Města Staré Město a všech našich sponzo-
rů a fanoušků, bychom toto určitě nezvládli, takže tou-
to cestou jedno velké DÍKY za podporu.
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každou středu 17:30-19:00

KROUŽEK
LEZENÍ

INSTRUKTOŘI: MARTIN ŠKROTT, MARTIN ALEXAINSTRUKTOŘI: MARTIN ŠKROTT, MARTIN ALEXA
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zapůjčení horolezeckého vybavení
* karabiny * sedáky * smyčky *
lezečky*  výlety do skal * hry *
zábava * lezecké dovednosti *

lezení v přírodě

pro děti a mládež 
od 3. třídy

od 24. září 2025

v tělocvičně ZŠ Staré Město

cena 500 Kč za pololetí
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zapůjčení horolezeckého vybavení
* karabiny * sedáky * smyčky *
lezečky*  výlety do skal * hry *
zábava * lezecké dovednosti *

lezení v přírodě

pro děti a mládež 
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Světla nad bunkry
V sobotu 20. září proběhl na Staroměstsku 10. ročník 
akce SVĚTLA NAD BUNKRY připomínající vyhlášení 
všeobecné mobilizace branné moci presidentem  
dr. Edvardem Benešem dne 23. září 1938. Během dvou 
dní tehdy více než 1.000.000 mužů nastoupilo ke svým 
jednotkám k  obraně Československa odhodlaných 
bránit svou vlast. Nasvícením linie prvorepublikového 
opevnění podél našich hranic na Staroměstsku vynik-
ly záměry obrany tohoto území. Díky pěknému počasí 
byla krásně vidět nedokončená linie těžkého opevnění 
StM-S 30 až StM-S 34 nad Starým Městem směrem na 
Kolštejn a  některé nasvícené části lehkého opevnění 
nad Hynčicemi. Skupinky návštěvníků využily příleži-
tosti nočních prohlídek bunkrů. Poděkování patří všem 

Vojtěch Stochleba
Staroměstští patrioti

Světla nad bunkry 20. září 2025
V  sobotu 20.  9.  2025 proběhla celorepubliková akce 
Světla nad bunkry. I  my, z  KVH ALTSTADT jsme si tuto 
vzpomínkovou akci připomněli nasvícením pěchotní-
ho srubu StM S-32 Krajní nad Starým Městem. Pointou 
akce je nasvítit jednotlivé vojenské objekty podle svých 
možností. Srub jsme nasvítili ledkovými světly a  po 
obvodu stropnice srubu jsme rozmístili na 70 svíček, 
které vytvořily krásný obrys pěchotního srubu právě 
v  nočních hodinách. Ve 20  hodin, kdy začalo nasvě-
cování, u  nás zazněla československá hymna, která se 
linula až k dalším pěchotním srubům v okolí.
Novinkou našeho pěchotního srubu je dřevěná tabulka 
s vyřezaným názvem srubu a klubu, který tento objekt 

Petr Jeřábek
kvh ALTSTADT

spravuje. Tuto pozornost jsme dostali jako sponzorský 
dar od firmy Radost na dlani, tímto jim děkujeme za 
další možnost o naše zviditelnění.
Spoustu turistů využilo nádherného letního počasí a vy-
dali se po turistické stezce vedoucí kolem pěchotního 
srubu na výlet. Někteří z nich projevili zájem si srub pro-
hlédnout i  zevnitř. Všem bylo nabídnuto občerstvení 
a možnost odpočinku ve stínu na lavičkách.

Děkujeme všem za návštěvu a za rok se opět těšíme na 
další setkání.

spolkům, muzeím a jednotlivcům, kteří se starají o tyto 
památky a udržují tuto novodobou tradici nasvícení.

každou středu 17:30-19:00

KROUŽEK
LEZENÍ

INSTRUKTOŘ I :  MARTIN ŠKROTT, MARTIN ALEXAINSTRUKTOŘI: MARTIN ŠKROTT, MARTIN ALEXA

w w w . s k o u t d o o r j e s e n i k y . c zw w w . s k o u t d o o r j e s e n i k y . c z

zapůjčení horolezeckého vybavení
* karabiny * sedáky * smyčky *
lezečky*  výlety do skal * hry *
zábava * lezecké dovednosti *

lezení v přírodě

pro děti a mládež 
od 3. třídy

od 24. září 2025

v tělocvičně ZŠ Staré Město

cena 500 Kč za pololetí
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II. ročník Badmintonového
klání ve Starém Městě
První neděli v  srpnu se ve Starém Městě uskutečnil  
II. ročník Badmintonového klání pro širokou veřejnost. 
Na organizaci akce opět spolupracovaly spolky SK Out-
door Jeseníky, Volejbalový klub Staré Město, a Město 
Staré Město, které poskytlo ceny pro účastníky.
Protože počasí přálo, odehrál se tentokrát turnaj na 
tenisových kurtech, které nabídly kombinaci nej-
vhodnějšího povrchu a  zázemí. Antuka sice není 
klasickým povrchem pro badminton, ale účastníci 
to brali sportovně a do jednotlivých zápasů vstupo-
vali naplno. Jsme rádi, že tentokrát se navýšil počet 
účastníků v dětské kategorii a že účastníci minulého 
ročníku motivovali k  účasti kamarády. První místo 
v  dětské kategorii obsadil Matyáš Šimek, druhé 
místo Vojta Hýžďal a  třetí místo Patrik Gábor. Všem 
zúčastněným gratulujeme a budeme se těšit zase za 
rok. První místo v  mužské kategorii obsadil Jan Ka-
bát, druhé místo získal Tomáš Ondrouch a třetí místo 
David Klemeš. V ženské kategorii první místo získala 

Ivana Janoušková, druhé místo Iveta Talpová a  třetí 
místo Veronika Škrottová.
Badminton je celosvětově velmi oblíbeným sportem 
a pokud se hraje dle pravidel na hřišti, je to sport vel-
mi napínavý a  dokáže nejednoho člověka rychle po-
hltit. Můžete hrát rychlou, náročnou hru, stejně tak 
si zvolit formu pohodového pinkání. Záleží jen na 
vás a vašem partnerovi. U obojího se dostatečně po-
bavíte a o zábavu nebude nouze. A tato všestrannost 
badmintonu a jeho široké využití pro všechny věkové 
skupiny se projevila i  během staroměstského bad-
mintonového klání, kdy se mnoho účastníků zapojilo 
do debaty o  dalších možnostech pravidelného hraní. 
Pokud byste si rádi i vy zahráli během zimního období, 
aktivní prostor je momentálně v Hanušovicích v rámci 
Nebuď Pecivál (více info na skhanušovice@seznam.cz), 
popřípadě je možné se domluvit s více přáteli a vyu-
žít prostory školní tělocvičny či Kulturního domu ve 
Starém Městě.

SK Outdoor Jeseníky
VK Staré Město
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Inzerce

Hledám spolehlivou, časově variabilní paní - chůvu
na pomoc s péčí o ležící maminku běhen všedních dnů, 

výjimečně o víkendu. Odměna dohodou. 
Bližší info na tel. 603758172
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